Klauzula informacyjna dla osób składających zgłoszenia o posiadaniu
zbiorników bezodpływowych (szamb) i przydomowych oczyszczalni ścieków
Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dz. Urz. UE L 119 z 04.05.2016, str. 1, z późn. zm.), dalej RODO, informujemy o zasadach przetwarzania danych osobowych oraz przysługujących prawach z tym związanych:
1) Administrator Danych Osobowych
Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest: Gmina Skarżysko – Kamienna, reprezentowana przez Prezydenta Miasta Skarżyska-Kamiennej ( z siedzibą; 26-110 Skarżysko-Kamienna, ul. Sikorskiego 18) w zakresie przyjętego zgłoszenia o posiadaniu zbiornika bezodpływowego (szamba) lub przydomowej oczyszczalni ścieków oraz wypełnienia przez Gminę obowiązku prowadzenia ewidencji zbiorników bezodpływowych i przydomowych oczyszczalni ścieków.
Z administratorem danych można się skontaktować pisemnie na adres siedziby administratora wskazany powyżej lub poprzez adres email poczta@um.skarzysko.pl lub za pośrednictwem  ePUAP: /umskarzysko/skrytka
2) Kontakt z Inspektorem Ochrony Danych
został wyznaczony inspektor ochrony danych, z którym może Pani/Pan kontaktować się we wszystkich sprawach dotyczących przetwarzania danych osobowych oraz  korzystania z praw związanych z przetwarzaniem danych osobowych drogą elektroniczną (inspektor@um.skarzysko.pl) lub pisemnie na adres administratora danych (wskazany w pkt.1 niniejszej informacji).
3) Cele i podstawa prawna przetwarzania danych osobowych
Administrator będzie przetwarzał Państwa dane osobowe w celu realizacji przez gminę obowiązków wynikających z ustawy z dnia 13 września 1996r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (t.j. Dz. U. z 2022 r. poz. 2519 ), tj. prowadzenia ewidencji zbiorników bezodpływowych i przydomowych oczyszczalni ścieków.

Ponadto dane osobowe będą przetwarzane ze względu na konieczność wypełnienia obowiązku prawnego ciążącego na administratorze, tj. na podstawie art. 6 ust. 1 lit. c)  - tj. przetwarzanie jest niezbędne do wypełnienia obowiązku prawnego ciążącego na administratorze  - Rozporządzenie Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dz. Urz. UE L 119 z 04.05.2016, str. 1, z późn. zm.) (dalej: RODO), w związku z realizacją przepisów obowiązującego prawa: z art. 3 ust. 3 pkt 1 i 2 ustawy z dnia 13 września 1996r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (t.j. Dz. U. z 2022 r. poz. 2519) w zakresie, który jest potrzebny do prowadzenia gminnej ewidencji zbiorników bezodpływowych na nieczystości płynne (szamb) i ewidencji przydomowych oczyszczalni ścieków.
W przypadku danych, których obowiązek podania nie wynika z przepisu prawa, Pani/Pana dane osobowe przetwarzane są na podstawie zgody - w celu wynikającym z treści wniosku/w celu ułatwienia kontaktu. W każdej chwili przysługuje Pani/Panu prawo do wycofania zgody na przetwarzanie Pani/Pana danych osobowych w dowolnym momencie bez wpływu na zgodność z prawem przetwarzania, którego dokonano na podstawie zgody przed jej cofnięciem.
Prezydent Miasta w Skarżysku – Kamiennej będzie przetwarzał Państwa dane w celu realizacji przepisów kancelaryjno-archiwalnych, poprzez przejecie i przechowywanie dokumentacji archiwalnej w Archiwum Zakładowym Urzędu Miasta w Skarżysku – Kamiennej, tj. rozporządzenia Prezesa Rady Ministrów w sprawie instrukcji kancelaryjnej, jednolitych rzeczowych wykazów akt oraz instrukcji w sprawie organizacji i zakresu działania archiwów zakładowych (Dz.U. z 2011r. Nr 14 poz. 67).
4) Okres przechowywania danych

Dane osobowe przechowywane są jedynie w okresie niezbędnym do spełnienia celów, dla których zostały zebrane, a następnie – w przypadkach, w których wymagają tego przepisy ustawy o narodowym zasobie archiwalnym i archiwach – przez czas określony w tych przepisach.

Okres przechowywania dokumentacji w Archiwum Zakładowym Urzędu Miasta w Skarżysku – Kamiennej zostanie ustalony na podstawie rozporządzenia Prezesa Rady Ministrów w sprawie instrukcji kancelaryjnej, jednolitych rzeczowych wykazów akt oraz instrukcji w sprawie organizacji i zakresu działania archiwów zakładowych (Dz.U. z 2011r. Nr 14 poz. 67) chyba, że przepisy szczególne stanowią inaczej.

5) Odbiorcy danych osobowych
Odbiorcami Pani/Pana danych mogą być podmioty uprawnione na podstawie obowiązujących przepisów prawa, jak organy władzy publicznej oraz podmioty wykonujące zadania publiczne lub działających na zlecenie organów władzy publicznej, w zakresie i w celach, które wynikają z przepisów powszechnie obowiązującego prawa, a także podmioty, którym administrator powierzył przetwarzanie, np. dostawcom usług IT.
6) Prawa osób, których dane dotyczą 
Posiada Pani/Pan, z wyjątkami zastrzeżonymi przepisami prawa, możliwość :

a)  żądania dostępu do swoich danych osobowych, a także do ich sprostowania (poprawiania),
b)  żądania usunięcia lub ograniczenia przetwarzania, 
c) sprzeciwu na przetwarzanie, przy czym przysługuje ono jedynie w sytuacji, jeżeli dalsze przetwarzanie nie jest niezbędne do wywiązania się przez Administratora z obowiązku prawnego i nie występują inne nadrzędne prawne podstawy przetwarzania;
Przysługuje Pani/ Panu również prawo wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych na niezgodne z przepisami Pani/Pana zdaniem przetwarzanie  danych osobowych (na adres: ul.  Stawki 2, 00-193 Warszawa).
7) Informacja o dowolności lub obowiązku podania danych – Dane osobowe pochodzą od osób, których dane dotyczą. Podanie danych osobowych jest wymogiem  ustawowym - wynikającym z ustawy z dnia 13 września 1996r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (t.j. Dz. U. z 2022 r. poz. 2519)), w celu realizacji spraw, o których mowa w pkt. 3 niniejszej informacji. 
8) Przekazanie danych osobowych do państwa trzeciego lub organizacji międzynarodowej  - Dane osobowe nie będą przekazywane do państw trzecich,  na podstawie szczegółowych regulacji prawnych, w tym umów międzynarodowych.

9) Dane nie będą przetwarzane w sposób zautomatyzowany, w tym również w formie profilowaniu.
