Podsumowanie
Sporządzone zgodnie z art. 55 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2023r., poz. 1094 ze zm.)
do „Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla gminy Skarżysko- Kamienna na lata 2023-2027” wraz z prognozą oddziaływania na środowisko
Zgodnie z przepisami ustawy z dnia 27 kwietnia 2001r. Prawo ochrony środowiska  
(t.j. Dz. U. 2024, poz. 54) oraz ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2023r, poz. 1094 ze zm.) Rada Miasta Skarżysko-Kamienna sporządziła projekt pn. „Plan Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Skarżysko-Kamienna na lata 2023-2027” oraz poddała go strategicznej ocenie, w ramach której została opracowana „Prognoza oddziaływania na środowisko Projektu Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Skarżysko-Kamienna na lata 2023-2027”.
Niniejsze podsumowanie opracowane jest na mocy art. 55 ust. 3 ustawy z dnia 
3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko 
(t.j. Dz. U. z 2023r, poz. 1094 ze zm.), który zobowiązuje do załączenia do przyjętego dokumentu, tj. w tym przypadku „Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Skarżysko-Kamienna na lata 2023-2027” pisemnego podsumowania zawierającego uzasadnienie wyboru przyjętego dokumentu w odniesieniu do rozpatrywania rozwiązań alternatywnych,   a także informację, w jaki sposób zostały wzięte pod uwagę i w jakim zakresie zostały uwzględnione:
1. Ustalenia zawarte w prognozie oddziaływania na środowisko,

2. Opinie właściwych organów, o których mowa w art. 57 i 58 (tj. Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska i Państwowego Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego),

3. Zgłoszone uwagi i wnioski,

4. Wyniki postępowania dotyczącego transgranicznego oddziaływania na środowisko, jeżeli zostało przeprowadzone,

5. Propozycje dotyczące metod i częstotliwości przeprowadzania monitoringu skutków realizacji postanowień dokumentu.

Przyjęty dokument wraz z podsumowaniem należy przekazać Regionalnemu Dyrektorowi Ochrony Środowiska oraz Państwowemu Wojewódzkiemu Inspektorowi Sanitarnemu.

Projekt „Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Skarżysko-Kamienna na lata 2023-2027" został zaopiniowany pozytywnie przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska               i Gospodarki Wodnej w Kielcach pismem znak: ZFE-0705-1-11-2/15 z dnia 15.12.2023 r.
Na podstawie art. 48, w związku z art. 46 ust. 1 pkt 2 oraz art. 58 ust. 1 pkt 2 ustawy                   o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko Świętokrzyski Państwowy Wojewódzki Inspektor Sanitarny pismem Znak NZ.9022.5.137.2022 z dnia 22 grudnia 2022r. odstąpił od przeprowadzenia postępowania w sprawie strategicznej oceny oddziaływania              na środowisko.
Na podstawie art. 48, w związku z art. 46 ust. 1 pkt 2 oraz art. 53 ust. 2 pkt 2 i art. 57 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 3 października 2008r.  o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania               na środowisko Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Kielcach (pismo znak WOO-III.410.72.2022.ML.2 i WOO-III.411.40.2022.ML z dnia 13 lutego 2023r.) uzgodnił brak możliwości odstąpienia od przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania                       na środowisko oraz uzgodnił równocześnie zakres i stopień szczegółowości informacji wymaganych w prognozie oddziaływania na środowisko dla w/w projektu dokumentu. 
Na podstawie przedstawionej prognozy i przeprowadzonej strategicznej oceny oddziaływania na środowisko (wniosek znak: WRPP.7013.19.2023 z dnia 30 marca 2023r. uzupełniony pismem znak: WRPP.7013.14.2023.IF z dnia 30 sierpnia 2023r.) RDOŚ zaopiniował przedłożony projekt dokumentu wraz z prognozą oddziaływania na środowisko (pismo znak WOO-III.410.3.15.2023.AS/MK.3 z dnia 31 października 2023r.). 
W Prognozie oddziaływania na środowisko przedmiotowego dokumentu wskazano                       na korzystne aspekty wynikające z wdrożenia założeń Planu i zmierzające bezpośrednio                    do poprawy stanu i jakości środowiska, podsumowując, że realizacja zamierzonych działań przyczyni się do poprawy jakości środowiska, zachowania różnorodności biologicznej                  oraz dziedzictwa przyrodniczo-kulturowego, a także wpłynie pozytywnie na ograniczanie zużywania zasobów środowiskowych.
Ustalenia zawarte w Prognozie oddziaływania na środowisko zostały uwzględnione w całości w zatwierdzonym Planie Gospodarki Niskoemisyjnej. 

Przy opracowywaniu Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Skarżysko-Kamienna zapewniono również udział społeczeństwa (na podstawie art. 39 cyt. wyżej ustawy                         o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko). Informację podano na stronie internetowej Urzędu Miasta, na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miasta z załączoną informacją, że społeczeństwo ma prawo wnosić uwagi i wnioski do projektu Planu w terminie 21 dni od daty podania informacji do publicznej wiadomości. W podanym terminie                      nie wpłynęły żadne uwagi i wnioski od społeczeństwa.
Projekt Planu Gospodarki Niskoemisyjnej sporządzony jest przez organ samorządu, ale jego opracowanie opiera się także na współpracy i konsultacjach z podmiotami i instytucjami, które działają na terenie Miasta lub w regionie oraz jednostkami, które zgodnie ze swoimi kompetencjami opiniują lub uzgadniają projekt Planu. Ustawa o udostępnianiu informacji               o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko przewiduje również udział społeczeństwa poprzez możliwość składania wniosków lub uwag do projektu Planu. Tak więc w trakcie opracowywania Planu Gospodarki Niskoemisyjnej rozważane są alternatywne sposoby rozwiązywania kwestii ochrony środowiska na terenie jednostki, a ostateczna wersja stanowi kompromis pomiędzy zamierzeniami Miasta oraz uwarunkowaniami przyrodniczymi i społeczno-gospodarczymi.

Skala przedsięwzięć zaproponowanych do realizacji w ramach dokumentu ma charakter regionalny i ewentualne negatywne oddziaływanie tych przedsięwzięć będzie miało zasięg lokalny. Na etapie prognozy stwierdzono, że realizacja projektu PGN dla Gminy Skarżysko-Kamienna nie wskazuje możliwości negatywnego transgranicznego oddziaływania                 na środowisko, mogącego objąć terytorium innych państw, stąd nie przeprowadzono postępowania, dotyczącego transgranicznego oddziaływania na środowisko projektu Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Skarżysko-Kamienna na lata 2023-2027.
Nieodłącznym elementem Planu Gospodarki Niskoemisyjnej jest monitoring i ewaluacja efektów wdrażania działań/zadań ujętych w harmonogramie rzeczowo – finansowym.  Wyznaczone w Planie cele, działania/zadania wymagają stałego monitoringu postępów we wdrażaniu Planu, ciągłej obserwacji i oceny efektywności oraz wprowadzania ewentualnych korekt. 

Monitoring polega na systematycznym zbieraniu i analizowaniu informacji ilościowych dotyczących wdrażania Planu. Ma on na celu zapewnienie zgodności efektów realizacji zadań z uprzednio zatwierdzonymi założeniami. Istotą monitoringu jest wyciąganie wniosków z tego co zostało i nie zostało zrealizowane oraz modyfikowanie dalszych działań w sposób umożliwiający osiągniecie zakładanych celów w przyszłości.

Najważniejszym elementem monitoringu, z punktu widzenia osiągnięcia obranych celów, jest ocena realizacji zaplanowanych działań i osiągnięte w związku z tym rezultaty w zakresie ograniczenia emisji CO2 i zużycia energii. 

Poszczególne działania/zadania realizowane będą przez różne jednostki organizacyjne w ramach struktur Urzędu Miasta. 

Na koniec okresu planowania zostanie sporządzony raport końcowy, obrazujący faktycznie zrealizowane zadania w kontekście założeń Planu. Wszelkie rozbieżności pomiędzy ustaleniami Planu, a jego rzeczywistym wykonaniem będą w w/w raporcie szczegółowo wyjaśnione. 

Przeprowadzona analiza oraz wynikająca z niej ocena zapisów Planu pozwala                                    na stwierdzenie, że realizacja przedsięwzięć zawartych w w/w dokumencie wywrze pozytywny wpływ i spowoduje poprawę stanu środowiska. Wariantem alternatywnym jest brak aktualnego dokumentu Planu skutkujący brakiem polityki środowiskowej, co rodzi zagrożenia dla środowiska.
Wobec powyższego w dniu 25.01.2024r. Rada Miasta Skarżyska-Kamiennej Uchwałą                    Nr LXXV/587/2024 przyjęła dokument pn. „Plan Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Skarżysko-Kamienna na lata 2023-2027" wraz z Prognozą Oddziaływania na Środowisko.
Należy stwierdzić, że Plan Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Skarżysko-Kamienna na lata 2023-2027" wraz z Prognozą sporządzony został zgodnie z obowiązującymi przepisami                  i został przyjęty przez Radę Miasta Skarżyska-Kamiennej w pierwszym możliwym terminie         po uzyskaniu kompletu opinii.
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